

Hra o Hrad začíná

Podpořte své favority
v největším online průzkumu
k prezidentským volbám.



Demokracie 21

Hlasování moderní metodou s více hlasy



Rozhovory a názory

Profily všech kandidátů na jednom místě



Volební rádce

Zjistěte, s kým se názorově shodujete



240 000+

Čechů se už zapojilo

WWW.PREZIDENT21.CZ



9 771211 781002 1 7 2 2 3

MAREK TAČLÍK
JAKO
SINGLE
MAN

KDYŽ JE LÁSKA SLEPÁ...

„Pokud ve vztahu neprožijete nějakou menší krizi, nikdy nedoceníte ten pocit, když je krize zažehnána a důvěra obnovena. Potom je svět zase děsně skvělý místo. Důležitý je ale neusnout na vavřínech. Pamatujte, že když se něco může pokazit, tak se to fakt posere.“



SLEDUJTE NOVÝ SERIÁL
NA PLAYTVAK.CZ

#laskajeslepa

 **playtvak.cz**



**HITPARÁDA
IDIOTŮ Z NETU**

**TOS
NEVIDĚL!**
PREMIÉRA TV POŘADU
PONDĚLÍ 22:00

**Prime
COMEDY
CENTRAL**

metro 

Největší deník v ČR

Pondělí, 27. listopadu 2017

Č. 223, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Xenie

Kalousek skončil, topku povede Pospíšil

Z Bruselu. Europoslanec Jiří Pospíšil chce TOP 09 řídit na dálku. **Co dál?** S Babišem nikdy nepůjdeme, vzkázal nový předseda. **Debakl.** Letošní parlamentní volby označil Kalousek za krutou porážku STRANA 2



Rozdávání Slavíků. Gotta, Bílou a Kabáty letos doplnila Marta Kubišová

Aplausu vestoje se v sobotu v Hudebním divadle Karlín dočkala Marta Kubišová, která na závěr své pěvecké kariéry obdržela čestného slavíka pro největší osobnost české populární hudby. Jinak vše při starém. Karel Gott si odnesl titul Český slavík v kategorii zpěváků. V historii ankety popularity, která od roku 1962 do roku 1991 nesla název Zlatý slavík, vyhrál už po dvačtyřicáté. V kategorii zpěvaček vyhrála podvacáté Lucie Bílá, která získala i titul Absolutní slavík. Mezi kapelami je podvanácté nejoblíbenější Kabát.

ČTK



Originál

Vlastivědné muzeum v Olomouci vlastní zřejmě jedinou původní posmrtnou masku slovenského generála a politika Milana Rastislava Štefánika.

ČTK

Češi nečtou. Ve slovenštině

Knihy ve slovenštině lidé nečtou, o překlady je přitom zájem. Čtvrtstoletí po rozdělení společného státu Čechů a Slováků se ukazuje jako problém jazyková bariéra u mladých lidí.

Projevuje se to i při literárních besedách, vyplynulo z anket mezi pracovníky středočeských knihoven. „Obecně platí, že v dnešní době čeští čtenáři ve slovenštině nečtou vůbec.

Knih ve slovenštině máme minimum, většina z nich nebyla nikdy vypůjčena,“ uvedla ředitelka Městské knihovny Kladno Jana Machová. Pokud si už tyto knihy někdo půjčí, bývají to zpravidla lidé ze Slovenska, kteří v Česku žijí a pracují. **ČTK**

S Babišem nikdy, říká nový šéf topky Pospíšil

V čele TOP 09 vystřídal Miroslava Kalouska europoslancem Jiří Pospíšil.

Opoziční TOP 09 vybírala o víkend v Praze nové vedení a rokovala, jak oslovit víc voličů. V jejím čele vystřídal Miroslava Kalouska europoslancem Jiří Pospíšil. Do funkce ho 147 hlasy ze 177 vyslali delegáti sněmu. Kalousek po říjnovém volebním neúspěchu strany mandát neobhájil a na sněmu řekl, že ve straně končí éra otců zakladatelů.

Pospíšil podtrhl, že strana musí být přítomna v regionech, a vybídl k otevření kandidátek i nestraníkům. Nový předseda, který je poslancem Evropského parlamentu, nepokládá za problém, že povede TOP 09 z Bruselu. Politolog Kamil Švec však soudí, že Pospíšil kvůli tomu může zůstat v Kalouskově stínu.

Pospíšil se chce v předsednické funkci soustředit nyní na komunální volby. Straníky vybídl, aby kandidátky otevřeli i nestraníkům, a chce se snažit oslovit voliče, kteří od TOP 09 z různých důvodů odešli.

Chce pracovat i na sblížení středopravicových stran a spolupráci v Demokratickém bloku, který ve Sněmovně sdružuje poslance TOP 09, ODS, KDU-ČSL a STAN. Kalousek zůstane šéfem poslaneckého klubu TOP 09.

„Jasně jsem řekl, že v hodnotách TOP 09 se za mého předsednictví nebude nic měnit. Jedna ze základních hodnot je ochrana svobody a demokracie a boj proti různým populistickým a oligarchickým hnutím. Představa, že by TOP 09 jakkoli spolupracovala s panem Babišem, je naprosto vyloučena,“ řekl nový šéf strany pro iDNES.cz. Na dotaz, zda Pospíšil jako někdejší místopředseda ODS nezatíží spolupráci těchto dvou stran, Kalousek zopakoval, že to je jeden z limitů, který nový šéf má a který musel zvážit. Politolog Kamil Švec soudí, že Kalousek zůstane nejvýraznější tváří TOP 09, protože bude předsedou poslanců a bude jako jeden z mála poslanců reagovat na situaci domácí politiky. „Jiří Pospíšil bude mít situaci horší, bude se vyjadřovat z Bruselu, proto může být i navzdory nové situaci ve stínu Kalouska,“ míní. Strana by podle něj měla začít pracovat na profilaci nových výraz-

ných tváří, protože na sněmu se ukázalo, že jich má velmi málo. To uznal i sněm, kde zaznělo, že strana potřebuje posílit v regionech a otevřít se novým členům. Jejich počet klesl z vrcholného období téměř o 2000 na nynějších 2603. **HOP a ČTK**



Jiří Pospíšil

ČTK

INZERCE



ŘECKO, ŘECKÉ OSTROVY, KYPR, BULHARSKO, MALTA A SICÍLIE
Pobytové a poznávací zájezdy

WWW.VIAMARE.CZ

LÉTO 2018

WWW.VTT.CZ



Pochlubte se svým mazlíčkem a vyhrajte balík psích dobrot na půl roku ZDARMA.

Hrajte na hobby.idnes.cz/pes

Soutěžit můžete od 13. 11. do 11. 12. 2017.

iDNES.cz

„Chci naslouchat. Také těm, kteří mluví jenom potichu“

Bývalý diplomat Pavel Fischer je jeden z devíti mužů, kteří usilují o funkci českého prezidenta. Od roku 1995 pracoval několik let na Hradě u Václava Havla. Pak zastupoval Českou republiku ve Francii a v Monaku. Teď se kvůli kandidatuře vzdal místa šéfa agentury STEM/MARK.

Co vám v kampani schází?

Humor. V týmu kolem Václava Havla bylo hodně legrace, i když se řešily velice vážné věci. Václav Havel se i s vážnými situacemi dokázal vyrovnávat s nadhledem, legraci si dělal i ze sebe.

Jste z diplomacie připraven na stres, který soupeření o Hrad přinese?

Někdy musíte zvládat i situace, které se odstonávají. Když se diplomat dostane do dlouhodobého stresu, například při vážné mezinárodní situaci, tak už to můžete fyzicky odnášet. Na určitou míru tlaku a stresu jsem proto zvyklý. A připravený.

I na to, že nic o vás nebude tajné?

Měl jsem skoro dvacet let nejvyšší bezpečnostní prověrky v ČR, o mně se ve státním aparátu ví hodně. Musel jsem celou řadu věcí vysvětlovat, respektive hlídat, aby se mi neděly. Nesměl jsem mít nezdaněné příjmy, žádná bílá místa v životopise. Všechno

průběžně dokladovat. Nesměl jsem zapomínat hlásit, když jsem prodal staré auto a kupoval si nové.

Jako prezident byste nic hlásit nemusel.

Vím, jak je vzácné, když má prezident kolem sebe prověřené lidi. Pro mě to je podmínka, bez které nelze funkční úřad postavit. Těšilo mě, když Miloš Zeman na začátku svého mandátu velmi jasně prohlásil, koho bude mít vedle sebe, že to budou lidé prověřeni a vzdělaní. Ten tým se ale vybarvil, dnes je na výměnu.

Jak jste si vybíral ten svůj?

Naprostá většina jsou dobrovolníci, přátelé z dávných dob, z rodiny, známí známých. Jsou mezi nimi experti na slovo vzatí. Skládal jsem si tým podle toho, jak rostly potřeby. Někteří zastavili práci, kterou dělali, nebo jsou připraveni naskočit, kdybych zavelel. Šli do akce, kdy výsledek není jistý. Problém je, že dnes jak v byznysu, tak ve veřejných institucích jsou podmínky nastaveny tak, že namotat se do politické práce, být na měsíc nebo na dva, je často z hlediska podmínek, které ti lidé podepisují, nemožné.

Občas zazní, že se přímá volba neosvědčila a prezidenta má volit parlament.

Nesahejme na ústavu. Je to smlouva a smlouvy se mají dodržovat. Naše starost v nakládání s ústavou a politikou je v tom, že je chceme měnit pořad. Kreativita je třeba, v nakládání s ústavou bych byl konzervativní.

Miloš Zeman má proti vyzyvatelům výhodu, že se mohl veřejně prezentovat.

Od toho je kampaň, abychom veřejnost informovali, kteří tu možnost neměli. Nejsem úplně neznámý. Moje nejstarší články v novinách jsou dvacet let staré. U Václava Havla jsem nastupoval v roce 1995. Když jsem měl potom politickou funkci, vědělo se o mně, takže politickou historii mám. Můj názor je, že na nejvyšší politickou funkci je třeba hledat politického kandidáta. Není to jen ceremoniální záležitost, máte řadu významných pravomocí, tam, kde je nemáte, máte významný vliv.

Musíte oslovit jak své fan-dy, tak ty, kteří slyší na jednoduchá hesla a sliby.

Já jsem kantor, mám taky dlouholetou zkušenost s životem rodiny, s životem postižených, s životem lidí, kteří závisí na státu z hlediska dávek. Zdá se mi, že mé zkušenosti mě uschopňují k tomu, abych některé věci viděl i jinak, než se zdá z mé diplomatické kariéry.



Pavel Fischer ARCHIV

Vím, že jste musel omezit práci kvůli nemoci dítěte.

Měli jsme doma dvacet let postižené dítě, to je průprava na celou řadu situací. Musíte vyjednávat z pozice těch, kdo potřebují pomoc a solidaritu. Naformátuje vás to. Zdá se mi, že v naší společnosti je celá řada lidí, kteří mají pocit, že jejich starostem nahore nikdo nenaslouchá. Tady si myslím, že je třeba naslouchat i těm, kteří mluví potichu a neposlouchají dlouhé projevy a stačí jim jednoduchá hesla a potřebují slyšet, že jim někdo rozumí.

Jste otcem čtyř dětí. To není v Česku až tak běžné. Všechny s jednou ženou?

Mám stále stejnou ženu. Zdá se mi, že společnost, která nechce mít děti, ztratila na-

ději v budoucnost. Pro mě starat se o děti a žít s nimi je životní program. Musím říct, že je to mnohem větší zábrava, než jsem si dokázal jako svobodný představit.

A taky se musí člověk otáčet, ne?

Mám kamaráda ve Francii, otce deseti dětí. Zval nás na dovolené. S jeho i našimi dětmi, s jeho bratrance a sestřenicemi nás bylo každý den u stolu i padesát. Říkával: „Víš, lidi si kupují seskoky na gumovém laně, ale když vidíš ten cvrkot kolem, já nic adrenalinového nepotřebuji.“ Jediné, co jsme řešili, co se bude vařit a jestli budou vařit Češi nebo Francouzi. Zkušenost s adrenalinovým sportem tátů od rodin mi přišla taky dost dobrodružná.

Co vštěpujete svým dětem vy?

Děti nejvíc formujete tím, když jim nic neříkáte. První syn nám zemřel. To, že jsme se nakonec rozhodli mít další děti, přesto, že první bylo nemocné, je silným formujícím elementem. Když dnes vidím naše děti, jak se chovají k nemocným nebo postiženým, tak si říkám, v tom já nejedu, je formoval jejich brácha.



PAVEL HRABICA pavel.hrabica@metro.cz

INZERCE

DĚKUJEME



Společně měníme vaše okolí

Tesco rozdělí 2 700 000 Kč mezi 90 projektů, které jste vybrali z celé České republiky.

www.pomahame.itesco.cz

TESCO
Radost z dobrých věcí

Neměňte náplně
Změňte pravidla hry



EPSON
EXCEED YOUR VISION

Granát. Kvůli nálezu výbušniny uzavřeli náplavku

Kvůli dělostřeleckému granátu vylovenému z Vltavy v pražském Podolí museli v sobotu po poledni policisté uzavřít pro chodce, auta i tramvaje nábreží od Výtoně k Podolské ulici.

Evakovali také lidi z vyše-

Granát vylovili z řeky rybní, nález neprodleně oznámili policii. Podle předběžných informací se jednalo o dělostřelecký

granát z první světové války.

hradských hradeb. Po zhruba hodině a půl policejní pyrotechnik munici odvezl k bezpečné likvidaci a provoz na frekventované komunikaci hlavního města mohl být obnoven.

„Policisté z bezpečnostních důvodů okamžitě uzavřeli Podolské nábreží i vyšehradské hradby,“ řekla mluvčí pražské policie Andrea Zoulová.

Pyrotechnik poté nalezenou munici zajistil a odvezl. **čTK**

Zrzavý. Obraz se prodal za 17,4 milionu

Velkoformátový obraz Jana Zrzavého Kalvárie v Locronanu II. se na včerejší aukci Galerie Kodl v Praze prodal za 17,4 milionu korun včetně aukční přírůžky, což je autorův tuzemský rekord. Vyvo-

lávací cena díla byla šest milionů korun. Nejdražším dílem Jana Zrzavého prodaným na tuzemských aukcích byl dosud obraz Fantastická krajina, za který loni nový majitel zaplatil 14,4 milionu korun. Na rubu obrazu se zachovaly i vlastnoručně psané instrukce ohledně uchovávání a restaurování díla. **čTK**

Kolínská: Rozrůstání Prahy do šířky nese mnoho problémů

Hlavní město bude mít za pět let nový metropolitní plán. Ten zde nahradí nynější územní plán a na území Prahy má jasně vymezit, kde se stavět smí a kde již ne, zda se má město dál rozpínat, či jestli naopak dojde na zahušťování centra.

Podle náměstkyně primátorky pro územní rozvoj Petry Kolínské je po roce úprav plán připraven k přezkoumání Odborem územního rozvoje, a tedy zase o krok dál k jeho dokončení. „Bouřlivou diskuzi v budoucnu očekávám k návrhu stavět výškové budovy například na Pankrácké pláni či ve Vysočanském údolí,“ říká pro deník Metro Kolínská.

Návrh takzvaného metropolitního plánu byl během posledního roku předmětem celé řady změn. Které budou pro budoucí život Pražanů v hlavním městě nejzásadnější?

Před rokem jsme zpracovatelství požádali, aby návrh upravil tak, aby byl více srozumitelný. Aby stavebník věděl, co může postavit, a občan věděl, co se plánuje v okolí jeho domova. Expertní skupina doporučila ochránit už existující síť občanské vybavenosti – především se to týká škol, školek, kulturních zařízení a zdravotnických zařízení. Otázky byly kolem ochra-

ny zelených ploch, jak je známe z platného plánu. Nakolik se to týmu povedlo, ukáže veřejné projednání, které nás čeká na jaře příštího roku.

Proč je pro Prahu důležité plán v budoucnu mít?

Nový územní plán zohledňuje jak zkušenosti z uplynulých let, tak promítá do mapy nové strategické cíle. Územní plán, který platí dnes, vychází z poznání území před dvaceti a více lety. Lze podle něj stavět, ale nový plán nám umožní reagovat na potřeby Pražanů ve 21. století. Připomínkování a úpravy návrhu metropolitního plánu budou trvat ještě několik let, schválení plánu očekávám v roce 2022.

Diskutovaným tématem je regulace výšky nových budov. Kde by mohla v budoucnu platit nejpřísnější pravidla a kde by naopak mohli růst „velikáni“?

Zásadní je ochrana památkové rezervace a památkových zón. Na většině ostatního území navrhuje zpracovatel stabilizovat současnou výškovou hladinu. Bouřlivou diskuzi očekávám k návrhu stavět na řadě míst výškové budovy. Především jde o Pankráckou pláň a Vysočanské údolí, tedy území od Holešovic přes Líbeň až po Vysočany. Oceňuji, že zpracovatel



Petra Kolínská

MHMP

zapsal navrhovaný počet pater přímo do mapy. Debaty se proto může zúčastnit opravdu každý.

Počítá metropolitní plán s budováním dalších pražských sídlišť? Dojde k nějaké regulaci těch stávajících?

Na sídlišťích bydlí více než třetina obyvatel Prahy. Proto

chci, aby se kvalita života na sídlišťích posilovala. Zejména ochranou zelených ploch a doplněním občanské vybavenosti. Plochy na okrajích stávajících sídlišť bude možné doplnit bytovými domy. Těžiště nové výstavby je ovšem v takzvaných transformáčních a rozvojových lokalitách. Těch největších je kolem patnácti a tvoří osmdesát

procent budoucí stavební aktivity.

Co je největším stavebním neduhem hlavního města, který by plán pomohl trvale vyřešit?

V průběhu posledních desetiletí rostla Praha především do šířky. To s sebou přineslo mnoho problémů: na okraji města není dostatečně rozvířená infrastruktura, obsloužit okraje MHD je extrémně drahé, nevratný je zábor zemědělské půdy. Pro město je mnohem výhodnější soustředít svoji energii do využití ploch uvnitř města (pozemky po zrušených továrnách či železničních nádražích). Oceňuji, že nový územní plán má ambici zastavit rozpínání města do krajiny.

Plán řeší také panoráma Prahy jako celek. Které jeho části budou chráněny nejvíce?

Zvláštní pozornost je věnována ochraně historického jádra Prahy, vymezeného trojúhelníkem Pražský hrad – Vítkov – Vyšehrad. Dvě panoráma – pohled z rampy Pražského hradu a pohled z Petřínské rozhledny, mají podle zpracovatele závaznou součástí nového plánu.



FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Navždy jsme změnili domácí tisk. Naše tiskárna EcoTank ITS obsahuje dostatek inkoustu až na 3 roky tisku. A bez nutnosti nákupu nebo výměny inkoustových náplní, můžete očekávat úsporu až 90% nákladů na tisk. Další informace o výhodách naší revoluční tiskárny najdete na adrese www.epson.cz/inktanksystem

Slánský. Byl zabit před 65 lety

Před pětadesát lety, 27. listopadu 1952, byl vynesena rozsudek nad bývalým generálním tajemníkem Ústředního výboru KSČ Rudol-

fm Slánským a dalšími členy vedení údajného protistátního centra. Ve zinscenovaném procesu, který měl výrazný antisemitský podtext, padlo 11 trestů smrti. Soud se Slánským byl součástí série politických čistek, jejichž prostřednictvím se Moskva po sovětsko-jugoslávské roztržce v roce 1948 snažila utužit disciplínu ve vedení ostatních komunistických

států. Proces se Slánským byl zahájen před Státním soudem v Praze 20. listopadu 1952. Kromě něj usedlo na lavičce obžalovaných dalších 13 představitelů režimu. **ČTK**



Golfové naděje

Nejlepšími českými amatérskými golfisty letošního roku se v sobotu v Praze stali premiérově Sára Kousková a podruhé za sebou Šimon Zach, student University of Louisville. **2x ČTK**



Praha 7. Opraví dům

Radnice Prahy 7 nechá opravit opuštěný bytový dům v Dobrovského ulici a vybuduje v něm malometrážní byty. Náklady na opravu by měly dosáhnout 36 milionů korun. Část peněz dostane městská část od magistrátu. Dům je prázdný od roku 2013. „Městské části po rekonstrukci domu přibude 15 bytů pro potřebné občany. Chceme zde mít byty podporovaného bydlení, služební byty pro učitele, hasiče či policisty i byty zvláštního urče-

ní pro lidi se zdravotním postižením,“ uvedl starosta Jan Čížinský.

U pětipatrového domu byl v roce 2012 při plánované opravě zjištěn masivní výskyt dřevomorky v dřevěných stropních konstrukcích a krovech. **ČTK**

Zprávy krátce

Ukrajinský film

Týden ukrajinského filmu, který začíná dnes v Praze, nabídne hrané filmy a dokumenty natočené v posledních dvou letech včetně klenotu filmových archivů. Festivalovými kiny bude Atlas a Ponrepo a projekce tam zpestří řada hostů. **ČTK**

Zprávy krátce

Celní pošta bude otevřená déle

Ruzyňští celníci očekávají před Vánoci zvýšený počet zásilek podléhající celnímu, proto prodlouží na pracovišti celní pošty v Plzeňské ulici v Praze 5 úřední dobu pro veřejnost. Stejně opatření celníci přijali loni. **ČTK**

INZERCE



EPSON
EXCEED YOUR VISION

Zprávy krátce

Propadá podlaha

Čtyři desítky lidí utrpěly včera nad ránem zranění na diskotéce v obci Adeje na španělském ostrově Tenerife, když se propadla podlaha. Mezi zraněnými je i několik cizinců. Zatím se neví, proč se podlaha

propadla. Lidé popadali z výšky tří až čtyř metrů. V zemi vznikl otvor přes čtyři metry čtvereční.

Irské hranice

Spor o budoucí podobu hranice mezi Irskem a Severním Irskem, která se

po odchodu Británie z Evropské unie stane vnější hranicí EU, nabírá na síle. Vláda v Dublinu požaduje garance, že hranice zůstane i po brexitu propustná, jinak hrozí, že bude blokovat zahájení rozhovorů o budoucích vztazích Británie a evropské sedmadvacítky. **čtk**

INZERCE

EWA FARNA 10:
Neznámá známá
30. 11. 2017 od 17:30
Cinema City Pardubice
Projekce dokumentu a osobní setkání s Ewou.
Předprodej na www.ewafarna.com nebo www.cinematicity.cz

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Práce - nabídka

HLEDÁME KADEŘNÍKY

do provozoven Kadeřnictví 100 CZK napříč Českou republikou. Výplata 25 000 - 47 500 Kč měsíčně. Úhrada zdravotního a sociálního pojištění. Zajištěné bydlení.

Volejte 772 000 100
linka 101 nebo 602 756 417.
Mail: L.FISEROVA@100CZK.CZ
www.100czk.cz

Starožitnosti

• Koupím starý nábytek z chrom. trubek, dřevěný i dýhovaný, obrazy, hodiny, šavle, i celé pozůstatosti, 777886860, nabytek.kuri@seznam.cz



Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **LASCIVNÍ ROŠTĚNKY.** Vyber si holku z Prahy! Piš SMS ve tvaru 14EGV a text na 909 15 50

• Mé poprvé nebylo zrovna nej. Napraviš mužům reputaci? Radka 21. Tel: 909 90 99 25 nebo piš SMS na 909 15 40 s kódem 26JCS a tvůj text!

• **ÚZKÁ MEZÍRKA**
Evička 36. Vytlač 909 801 801 kód FJR61



• **Bohatá Jarka 67.** Dopřej bábince prožit, prosím, aspoň ještě jednou pěkně mokry orgasmiček! Odměním se ti! Volej 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 51XHF a tvůj text!



Skialpinistům již záchranáři pomoc nedokázali. HZS.SK

Skialpinisti zemřeli

Ženu z Prahy a muže z Pardubic našli Poláci pod Chopkem.

Dvojice českých skialpinistů zahynula v Nízkých Tatrách na Slovensku. Sedmačtyřicetiletá žena a šedesátiletý muž nepřežili noc v druhém nejvyšším pohoří země, patrně podlehlí následkům vyčerpání a podchlazení během špatného počasí. Informovala o tom včera Horská záchranářská služba (HZS).

Oba skialpinisté vyrazili na túru v sobotu. Jejich nehybná těla během včerejška našli polští turisté na hřebenu Nízkých Tater a případ ohlásili HZS. Na místo vyrazili horští záchranáři. Oběma skialpinistům již pomoci nedokázali, jejich ostatky převezli do údolí.

V Nízkých Tatrách panují zimní podmínky, sněhová vrstva tam dosahuje do 75 centimetrů. Podle portálu noviny.sk těla dvojice českých skialpinistů našli Poláci blízko turisty vyhledávané hory Chopok, která je druhou nejvyšší horou Nízkých Tater a pod kterou se nachází největší slovenské lyžařské středisko Jasná. Portál napsal, že pár vyrazil na túru z lokality Čertovica a již nedorazili na jednu z chat, byť oznámili, že tam dorazí. Podobná neštěstí nejsou nijak výjimečná.

Velkou pozornost vzbudilo v únoru 2016 úmrtí pěti českých skialpinistů u rakouského Wattenbergu nedaleko Innsbrucku, které zasypala lavina. Sedm českých turistů pak zahynulo také pod lavinou v prosinci 2005 ve slovenských Roháčích. Jednomu muži se podařilo zachránit. **čtk**

Pyrotechnika. Z Česka

Několik kilogramů zakázané pyrotechniky původem z Česka zabavili němečtí policisté v sobotu několika lidem na česko-saské hranici. Německo varuje před zábavní pyrotechnikou dovezenou z Česka či Polska, která neodpovídá německým předpisům. V automobi-

lu s nizozemskou poznávací značkou, který zastavili nedaleko Johanngeorgenstadtu, asi 25 kilometrů od Karlových Varů, našli policisté 15 kilogramů nelegálních dělobuchů. Náklady na jejich odborné zničení budou muset zaplatit přístřižení Nizozemci. **čtk**

Zprávy krátce

Proti terorismu

Ministři obrany čtyřiceti muslimských zemí se včera sešli v Rijádu na prvním summitu zástupců protiteroristické koalice, vyhlásila Saúdská Arábie. Její ministr obrany Muhammad bin Salmán ohlásil „nemilosrdný“ boj s extremistickými skupinami.

Malárie

Roste počet úmrtí na malárii ve Venezuele. Země totiž trpí už přes rok akutním nedostatkem léků kvůli ekonomické krizi i kvůli vládě, která z ideologických důvodů odmítá pomoc ze zahraničí. Oproti loňsku je nakažených dvojnásobek. **čtk**

Cestování - nabídka

800 222 210

ZIMA - HORY: 2017 - 2018

DACHSTEIN WEST

Ubytování	dop.	nocí	od	ubyt.	strava	cena
GASTHOF KIRCHENWIRT GOSAU	🚗	7	2.12.2017	***	PL	9 970
PENSION BERGBLICK BAD GOISERN	🚗	7	2.12.2017	***	PL	7 713
DOLOMITENHOF ANNABERG, přímo na sjezdovce	🚗	3	7.12.2017	***	PL	5 960

ZILLERTAL

HOTEL WALDFRIEDE FÜGEN, přímo na sjezdovce	🚗	5	16.12.2017	****	PL	13 000
--	---	---	------------	------	----	--------

TAUPLITZ - BAD MITTERNDORF

FAMILIENHOTEL MONTANA, TAUPLITZ	🚗	3	4.12.2017	****	SN	4 990
---------------------------------	---	---	-----------	------	----	-------

LÉTO - MOŘE: 2018

KORFU - FIRST MINUTE SLEVY

STUDIA CLAIRE ACHARAVI	✈	7	2.6.2018	S	BS	8 541
HOTEL ATHENA AGIOS GEORGIOS	✈	7	2.6.2018	***	PL	12 501
HOTEL ALKYON AGIOS GEORGIOS	✈	7	6.6.2018	***	AI	13 491
STUDIA STEFANIA ACHARAVI	✈	11	2.6.2018	S	BS	9 891
STUDIA PELAGIA ACHARAVI	✈	11	2.6.2018	S	BS	10 791
HOTEL ATHINA SAN STEFANO AGIOS STEFANOS	✈	11	2.6.2018	***	PL	16 191

Vysvětlivky: * - počet hvězdiček hotelu, S - studio bez stravy, SN - snídaně, PL - polopenze, AI - all inclusive



CK AGL travel
Jungmannova 6, Praha 1
www.AGLtravel.cz



ZDRAVÍ Z VAŠÍ LÉKÁRNY

Ještě dokonalejší stimulace **IMUNITY**!

Potřebujete v tomto chladném počasí nutně posílit svou oslabenou imunitu?

Vyzkoušejte účinný doplněk stravy

Imunit[®] 5PreveMax. Obsahuje vitamín C, B6 a selen pro přirozenou funkci imunitního systému. Jeho složení je obohaceno o kyselinu listovou, která pomáhá snižovat míru únavy a vyčerpání. Navíc se v přípravku rovněž nachází nukleotidy,

získané ze sladkovodní řasy chlorelly, a beta-glukany z hlívy ústříčné. Cucavé tablety s jahodovou příchutí díky své nové formě působí přímo na sliznici v dutině ústní, a tím zajišťují **rychlé působení** přítomných látek již **po 5 minutách od užití!**



Braňte se oparům



Máte pocit, že příznaky oparů znáte až příliš dobře? Opary způsobuje vir herpes simplex, který se projeví v okamžiku, kdy je naše imunita oslabena.

Vsaďte na **Cannadent regenerační sérum**, které pomáhá už při prvních náznacích oparu. Chráněná receptura obsahuje kvalitní, za studena lisovaný konopný olej z Kanady a účinné extrakty z hřebíčku, arniky, jedle sibiřské a tea tree. Cannadent se také užívá při problémech s aftami. Postačí několikrát denně aplikovat malou kapku, která rychle a dlouhodobě dezinfikuje. Cannadent sérum je vhodné také při výskytu aft, koutků a otlaků od protěz nebo rovnátek.

Trpíte na opakované výskyty oparů? Vyzkoušejte Cannadent balzám na rty ve formě lipsticku. Seženete ho lékárnách a zdravých výživách.

Bylinná mast na průdušky

V mrazivých dnech se kašel a nachlazení vyhne pouze málokomu. Proto je dobré se pořádně připravit. Vyzkoušejte zaručený zdravotnický prostředek **PSÍ SÁDLO Medical Dr. Weiss[®]**. Bylinnou mast, která je vyráběna podle

originální receptury legendárního švýcarského léčitele.

Konzistence masti s extrakty z 10 léčivých bylin je na bázi včelího vosku, jenž věrně kopíruje funkci a účinek původního živočišného sádla. Eukalyptová silice rozpouští tuhé hleny a uvolňuje ucpaný nos, tymiánová silice usnadňuje vykašlávání usazeného hlenu z dýchacích cest a usnadňuje dýchání. Psí sádlo se tradičně máže

na hruď a záda, ale je možné aplikovat menší množství také pod nos a do oblasti spánků. Psí sádlo obsahuje rovněž hydratační přísady, které dokonale pečují o pokožku.



VŠI? Zvolte **RADIKÁLNÍ** řešení

Vrátilo se vaše dítě domů a podezřele se škrábe ve vlasech? Jednejte rychle a zlikvidujte vši okamžitě.



Vsaďte na revoluční novinku **LiQuido RADICAL**, zdravotnický prostředek poskytující maximální účinnost v péči o vlasy a pokožku hlavy při výskytu vši a hnid. Obsahuje unikátní komplex přírodních silic a olejů, jejichž kombinace a účinné látky vytváří nepříznivé podmínky pro existenci, růst a množení vši. Přípravek je šetrný a dobře snášený i citlivou dětskou pokožkou. Není parfémován a nedráždí, proto je vhodný i pro malé děti a alergiky. České maminky měly možnost otestovat LiQuido RADICAL a všechny se jednoznačně shodují, že má vysokou účinnost proti vším a hnidám. Výhodou Liquida RADICAL je snadná a rychlá aplikace a navíc je s hřebínkem a čepicí ZDARMA.

Sudoku

				5	9		4
			2	7			
5	6						
	2	7		3			1
6			9				5
	9		5	4			3
					8		7
			3	2			
2	1	8					

Počasí

DNES	ZÍTRA	STŘEDA	ČTVRTEK
Min. 1 Max. 5	Min. 3 Max. 7	Min. 1 Max. 5	Min. 0 Max. 4

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 3

Vysoká zátěž. Vyvarujte se psychické zátěže a vykonávejte pouze lehké, nezbytné nutné práce. V případě potíží vyhledejte lékaře.
Teplotní rekord: 15,2 °C
Rok výskytu: 1872

Napište svou bublinu



„Kéž by tu byli moji kamarádi mravenci, ti by mi určitě poradili, která je moje.“
IVA HEJZLAROVÁ
 Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Boleslav I. Chrabrý byl prvním polským králem, chvíli i vládcem Čech od roku:
a) 903
b) 1003
c) 1103
- Druh oděvu známý zejména z Indonésie a Malajsie podobný pruhu látky:
a) dželaba
b) sarong
c) kaftan
- Izraelský Jeruzalém patří mezi nejstarší města světa, jeho historie sahá do:
a) 2. tis. př. n. l.
b) 3. tis. př. n. l.
c) 4. tis. př. n. l.
- V severské mytologii je bohem hromu, blesku, ale také nebe a plodnosti země:
a) Thór
b) Loki
c) Ódin
- Italský Janov je znám zejména jako přístav, ale je tu i univerzita založená roku:
a) 1281
b) 1481
c) 1681

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1.-b, 2.-b, 3.-c, 4.-a, 5.-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Na rohu kousek od metra
Komedie (ČR, 1977)
- 14:50 Šance
- 15:55 To je vražda, napsala VII
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Vraždy v kruhu**
TV seriál (ČR, 2016). Smrt policisty nese znaky msty. Spokojí se vrah s jednou obětí, nebo má spadenou i na Holinu? Hrají: I. Trojan, R. Krajčo, H. Vagnerová, M. Němec, J. Štrébl a další

- 21:15 Reportéři ČT
- 21:59 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:00 Kriminální
- 23:00 Na stopě
- 23:25 Šťastné údolí II (5/6)
- 00:15 AZ-kvíz
- 00:45 Kalendářium
- 01:00 GEN – Galerie elity národa
- 01:20 Z metropole, Týden v regionech
- 01:50 Po stopách hvězd
- 02:15 Dobré ráno

ČT2

- 13:50 Údolím Kampu k Dunaji
- 14:20 Krásy evropského pobřeží
- 14:30 Dobrodružství vědy a techniky
- 15:00 Válečné projekty třetí říše
- 15:45 Tisíc chutí ulice
- 16:35 Letecké katastrofy
- 17:20 Nacisté na Středním východě
- 18:15 Bedekr IV
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Zašlapané projekty
- 19:15 Příběhy 20. století
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Dějiny světa (5/8)**
Šestnácté století bylo pro Evropu drsným časem vpádů a průzkumů. Dokumentární cyklus BBC

- 21:00 **Apokalypsa Stalin: Zrození démona**
Agrese
Krimidráma (Fr/It., 1975)
- 21:55 **Queer: ChemSex po česku**
- 01:55 **Bohemia Incognita**
- 02:10 **Na stopě**
- 02:40 **Z očí do očí**
- 03:05 **Velcí malí zpěváci**
- 03:30 **Za chovatelů skotu na Vysočině**
- 03:50 **Mezi dveřmi je A. G.**
- 04:20 **Případ pro ombudsmana**
- 04:35 **Loreta – místo setkávání a smíření**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem II (8)
- 12:50 Ordinače v růžové zahradě 2 (93)
- 14:00 Mentalista (20)
- 15:00 Mentalista (21)
- 15:55 Kriminálka Miami VIII
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3351)
- 19:30 Seriál (ČR, 2017)
- Televizní noviny, Počasí
- Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Specialisté (23)**
Krimiseriál (ČR, 2017). Slepá dívka se stane svědkem vraždy svého bratra, novináře Loma. Když odkryje identitu vraha a dostane se do smrtelného nebezpečí. Ví, že jen ve tmě má šanci vrahovi uniknout... Hrají: D. Prachař, J. Štafek a další

- 21:20 **Kriminálka Anděl IV (16)**
Krimiseriál (ČR, 2014)
- 22:45 **Námořní vyšetřovací služba: New Orleans II (11)**
- 23:40 **Vražedná čísla V (14)**
- 00:30 **Mentalista (20)**
- 01:20 **Mentalista (21)**
- 02:00 **Střepiny**
- 02:35 **Černá listina II (18)**
- 03:20 **Černá listina II (19)**

PRIMA

- 12:20 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlustoch (20)
- 13:30 Policie Hamburg IX (1)
Den na nic. Krimiseriál (N, 2015)
- 14:30 Komisař Rex VII (6, 7)
Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divočky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Modrý kód (57)**
Seriál (ČR, 2017). Jste na urgentním příjmu. Začíná boj o život. Na urgentu nemocnice Rubava zachraňují dívku, u které není jasné, jestli není kluk. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela, D. Gránský, E. Josefíková, J. Štěpnička, M. Procházková a další

- 21:30 **Hledá se táta a máma**
- 22:45 **Polda II (8)**
- 23:55 **Policie v akci**
- 00:50 **Komisař Rex VII (6)**
- 01:55 **Komisař Rex VII (7)**
Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 02:55 **Rosamunde Pilcherová: Láska ve hře**
Romantický film (N, 2003)
- 04:25 **Policie Hamburg IX (1)**

PRIMA COOL

- 12:15 Futurama II (10)
- 12:45 Simpsonovi XIX (15-18)
- 14:40 Aplikace
- 15:15 Re-play
- 15:45 Futurama II (11)
To je on, můj klon.
Animovaný seriál (USA, 2000)
- 16:10 Hvězdná brána III (2)
Set. Seriál (USA, 1999)
- 17:05 Top Gear II
- 18:20 Simpsonovi XIX (19)
- 18:50 Simpsonovi XIX (20)
- 19:20 Simpsonovi XX (1)
- 19:50 Simpsonovi XX (2)



- 20:15 **Útěk z vězení: Vzkříšení (5)**
Seriál (USA, 2017). Hrají: D. Purcell, R. Knepper, S. W. Calliesová a další

- 21:25 **Teorie velkého třesku IV (10)**
Sitcom (USA, 2010)
- 21:50 **Teorie velkého třesku IV (11)**
Sitcom (USA, 2010)
- 22:20 **Prima Partička**
Grimm IV (22)
Seriál (USA, 2015)
- 00:15 **Prima Partička**
- 01:05 **Alias II (14)**
Seriál (USA, 2002)
- 02:05 **Killjoys: Vesmírní lovci III (9)**
Sci-fi seriál (Kan., 2017)
- 03:00 **Aplikace**
- 03:25 **Alias II (14)**

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 13:30 Ukaž káru
- 13:40 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 15:05 Mixxxer show



- 17:00 **Óčko news**
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 17:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 18:00 Ukaž káru
- V čem jezdí celebrity
- 18:10 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 21:00 ČZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzkyazy diváků Óčka

Adventní kalendář

Získej dárek
každý den

více na www.alza.cz/vanocce



Na šaty
i na záplaty

brother



Brother NV15

Šicí stroj s volným ramenem
Rychloupínací systém patek SNAP ON
Sedmiřádkový podavač, dvoujehla
Automatický navlékač nitě



7 850,-
7 390,-

obj. kód: BR001k

Párty, kde si
zamanete

SENCOR



Sencor SSS 1050 červený

Přenosný reproduktor s Bluetooth
Voděodolná konstrukce (IPX5)
Vydří přehrávat až 13 hodin
Stylový design, zesilovač třídy D

990,-
499,-

obj. kód: JN400i4d

Na voňavý
šálek kávy

illy



Illy Francis Francis Y3.2
červený ipeRespresso

Kompaktní kávovar na kapsle
Tlak 19 bar, nastavitelný podstavec
Stylový italský design
Velmi snadná obsluha

Barvy:

2 990,-
2 490,-

obj. kód: FRAKS003

Espresso jedním
tlačítkem

SIEMENS



Siemens TI313219RW

Automatický kávovar s tlakem 15 bar
Keramický mlýnek s nastavitelným stupněm mletí
Aktivní nahřívací šálků, Brita filtr
Automatický čistící program, systém SensoFlow

16 990,-

obj. kód: BSSES008

Zachytí každé
šustnutí

RØDE
MICROPHONES



RODE VideoMic Me

Praktický mikrofon pro iPhone či iPad
Kompaktní, lehký, jednoduchá obsluha
Kardioidní směrová frekvence
3,5mm jack pro přímý poslech

1 890,-
1 590,-

obj. kód: ROD024

Ušetřete
za svícení

EMOS



EMOS LED žárovka Filament A60

A++ 6W E27 teplá bílá 2ks
Sada dvou stylových LED žárovek
Náhrada za 60W žárovku
Svítivost 806 lm
Životnost 25 000 hodin

209,-
169,-

obj. kód: EMS17002

Všechny dárky vyřešíte na  alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 27. 11. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Sloupek

MARDOŠA

ČLEN SKUPINY
TATA BOJS

KUNY

Párkrát se nám už stalo, že jsme přišli k autu a ono ani neškytlo. Nebo se rozškrtalo po cestě. A vždycky za tím byl jediný problém: kuny. Taková roztomilá zvířátka. Prý se chodí do motoru ohřát. A přitom hryžou kabely. Dokonce je prý ani nejejí – mají to jen pro zábavu, jako žvýkačku! Poprvé, když nám to v servisu vysvětlili, nám to přišlo jako taková zajímavá raritka. Podruhé už nás to moc nebavilo, a když nám auto pravidelně přestávalo zapalovat, začalo nás to vyloženě dopalovat. Začali jsme si o těchto šelmičkách něco zjišťovat a poohlížet se po zpusobu, jak je držet dál od prostoru motoru. Zjistili jsme, že kun

je několik druhů. Kuna skalní, kuna lesní, rybářská či dokonce domácí (nevím jistě, jestli je to speciální druh, nebo je to kterákoliv z těch předchozích, jen ochotnější). Tak která kuna byla u nás? Když jsme se s problémem světili kamarádům, dozvěděli jsme se spoustu více či méně užitečných

Citát

Co třeba potření motoru tygřím trusem? Nemáme ale v okolí tygra.

rad. Mezi nejpobulárnější patří potření motoru tygřím trusem. Nemáme ale v okolí žádného tygra. Nestačila by třeba nějaká pěkná fotografie? V autoservisu použili speciální sprej. Pomáhá prej. Možná byl ale proti kuně lesní a u nás byla skalní nebo naopak; každopádně dva dny po aplikaci se kuna našla a kabel nezstal celý. Dále přicházely do úvahy různé pastičky nebo jed, ale to se nám moc nelíbilo. Nejsme zabíjecí typy. Představa, že jsme kvůli pár kabelům otrávil malá zvířátka by nám asi otrávil jinak plynulou jízdu. Kromě toho, je to trestné. Pak existují ještě nějaké elektronické rušičky. Vysílají vlny, co odradí kuny. Bohužel, časem si na to zvyknou. Nakonec zabrala poslední z babských rad: dal jsem pod kapotu své zpocená tričko a Bárka pramínek vlasů. Uvidíme, jak dlouho to bude fungovat. Ale zatím jedu i bez jedu!

Dopisy a vzkazy

Reakce na sloupek

Vážené Metro, děkuji za sloupek pana Vondrušky. Definitivně se tím pro mě odepsal jako ruský troll. Vážně si trollů, protože jejich kritika může být věcná. Důležité je si nejprve zamést před vlastním prahem. Měli bychom podporovat vzdělání jako protipól manipulace, aktivně vystupovat v reformě EÚ a přestat se vnímat jako méněcenný národ. Rusko začalo hybridní válku v důsledku selhání médií a síly sociálních sítí. My můžeme tyto proudy využít pro naše posílení, nebo nás to semele a vyplivne na podnose. Věřím, že nejsem sám, kdo není vystrašen z neexistujících migrantů, ale má vážnou obavu z ruských a čínských agentů. Doufáme, že si zvolíme prezidenta, který tomu bude umět čelit a nebude to naopak podporovat.

JOSEF MAUN

Zámečky

Zámečky, které lidé osten-tativně věší na pražské mosty, by se měly odstříhávat. A to hned! Příklady táhnou. MIRKA DVOŘÁKOVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Teď je odpovědnost za to dítě trochu na mně.“

JIŘÍ POSPÍŠIL, NOVÝ ŠÉF TOP 09

Pospíšil ví, že jeho předchůdce Kalousek považuje TOP 09 za „své dítě“. Věří, že mu nebude házet klacky pod nohy.

Slovo dne

OSTENTATIVNÍ

(Z dopisu čtenářky na této straně)

Okázalý, nápadný, vyzývavý

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na pondělí 27. 11.

Trápí vás láska? = Zárka přesných ODPOVĚDÍ!

Uspěšná věštkyně Hana

Pošlete mi SMS ve tvaru 27HBH a svoji otázku na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

Beran 21/3–20/4	Váhy 23/9–23/10
Někdy vás přepadají tendence partnera kritizovat. Dnes si uvědomte, že mnohdy nejste spravedliví, a v duchu se mu omluvíte.	S partnerem jste teď jako dva holoubci. Už tak pohodovou atmosféru dnes můžete ještě více prohloubit nějakým překvapením.
Býk 21/4–21/5	Štír 24/10–22/11
Ve vašem vztahu poslední dobou dost vážně komunikace. Zkuste to dnes proto napravit a s partnerem si popovídat, bude to fajn.	Zažňte choutky na dobrodružství, které se u vás dnes opět mohou objevit. Proč byste chtěli riskovat vztah kvůli aféře?
Bliženci 22/5–21/6	Střelec 23/11–21/12
Občas se nechtěně dopustíte nějaké netaktosti, a to se vám povede právě dnes. Omluvte se partnerovi, našťastí je tolerantní.	Víte, že svou tvrdohlavostí vašeho partnera někdy přivádíte doslova k šílenství? Zkuste proto dnes ustoupit a být velkorysí!
Rak 22/6–22/7	Kozoroh 22/12–20/1
Staráte se raději ve vztahu o svého partnera než o své záležitosti. To je chvalyhodné, ale aspoň dnes na sebe nezapomínejte.	Vy, kteří žijete v pro okolí méně konvenčním vztahu, se dnes můžete znovu setkat s nemilými komentáři. Povznete se nad ně!
Lev 23/7–22/8	Vodňář 21/1–20/2
Dnes se dočkáte nějakého překvapení. Pokud bude dobré, zaradujete se. V opačném případě si stejně dokážete zachovat nadhled.	Některé vztahy mohou upevnit i zkoušky, kterými si projdou. Večer se podívejte do minulosti a začnete si partnera více vážit.
Panna 23/8–22/9	Ryby 21/2–20/3
Představy a realita jsou dvě rozdílné věci. Dnes možná budete zklamání z partnerova chování. Není to ale hrdina z románu!	Poznali jste na dovolené někoho, s kým jste si padli do oka? Dnes a v příštích dnech by se vám mohl dost nečekaně ozvat.

Řešení sudoku

7	1	2	3	8	5	9	6	4
4	8	9	2	7	6	1	5	3
5	3	6	4	1	9	7	8	2
8	2	5	7	6	3	4	1	9
6	4	3	1	9	8	2	7	5
1	9	7	5	2	4	6	3	8
3	6	4	9	5	1	8	2	7
9	7	8	6	3	2	5	4	1
2	5	1	8	4	7	3	9	6

Anketa Pečete cukroví? Už jste začali?



Renata Volfik
Žádné nepeču. Budu to pak jíst jen já.



Lukáš Moore Tolar
Peču každý rok šest druhů.



Eva Glainne Jasminová
Už pečeme! Perničky se musí ulézet.

Komiks



Zlepší se vaše situace v roce 2018?

TAROT FINANČNÍ!

Pište SMS ve tvaru 17JFU a svou otázku na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Tříkolové motorky zahajují carvingovou revoluci

Prvním velkým sériovým motocyklem se zdvojeným předním kolem je nedávno představená tříválcová devítistovka Yamaha Niken.

Tříkolové motocykly jsou trend, do kterého nastupují další a další značky.

Tříkolový Niken ze zadu vypadá jako MT09, ze které používá část rámu a tříválcovou řadovou devítistovku. Zepředu jde o mohutné monstrum s dvojitými předními trubkami a komplikovaným systémem kyvného zavěšení kol označovaným jako „Ackermanův paralelogram“. Každé rameno má kvůli torzní tuhosti dvě trubky upside-down od-

pružení, které umožňují vychýlení s celkovým náklonem motocyklu až 45°. O celkové hmotnosti zatím výrobce mlčí, ale celá konstrukce a dvě 15" kola asi budou znamenat pořádných pár kil navíc.

Zadní část a osvědčený řadový tříválec 847 ccm s vyvažovací hřídelí poskytl cestovní model Yamaha MT-09, u Nikenu se navíc počítá s rychlořazením směrem nahoru, tempomatem a digitální přístrojovkou. Zadní kolo za provozu pohledá kontrola trakce a možnost volby různých režimů reakce vstříkávání.

Konstrukční slibují podobnou revoluci z pocitu z jízdy, jako byl přechod na carvingový styl lyžování z klasiky. To znamená pěkně nasurovo rameny nacpat předek do zatáčky s jistotou, že dvě patnáctiková kola nemají šanci uklouznout. I kdyby jedna pneumatika najela na nerov-

nost nebo nečistotu, druhá má v náklonech stále bohatou rezervu adheze a to by mohlo opravdu dovolit úplně jiný styl přístupu k jízdě.

Podobnou konstrukci nakláněcího podvozku se čtyřmi nosnými trubkami jako Yamaha předvedla také značka Kymco u svého konceptu maxiskútru CV3. Rozdílem je ovšem vedení nosných trubek odpružení vnitřní stranou, což umožňuje celkově užší stavbu.

Pro koncept Kymco slibuje výkonný šestistovkový motor, a navíc i verzi s plexi stříškou, jakou už kdysi u skútrů zkoušela prosadit třeba i značka BMW s modelem C1.

Svýcarská značka Quadro vyrábí tří- a čtyřkolové skútry s jednodušší hydro-pneumatickou konstrukcí dvukolové nakláněcí přední nápravy. S tchajwanským gigantem SYM vytvořila samostatnou značku Nuvion. **IDNES.cz**



Yamaha Niken zaimí do showroomů až na jaře. PROFIMEDIA.CZ

INZERCE

NAVIGÁTOR BEZPEČNÉHO ÚVĚRU
nás již pořízení vyhodnotil jako férovou banku.

Osobní úvěr

Pevná sazba od 4,9 %
od první do poslední splátky

KUPTÉ SI HNED, PO ČEM
UŽ DLOUHO TOUŽÍTE

NA PARTNERSTVÍ ZÁLEŽÍ



Vzorový příklad:

Výše úvěru 100 000 Kč, splatnost 8 let, pevná úroková sazba 4,90 % p. a., RPSN 5,15 %, celková splatná částka 121 577,81 Kč. 1. splátka úroků 258,61 Kč, 2.-95. anuitní splátka 1 273 Kč, 96. anuitní splátka 1 167,2 Kč. Jednorázový poplatek za sjednání úvěru 490 Kč. Měsíční poplatky za: spravování úvěru 0 Kč, vedení běžného účtu MůjÚčet 0 Kč, el. výpisy 0 Kč. Příklad je spočítán k datu čerpání 1. 10. 2017 a termínu splácení úvěru vždy k 20. dni v měsíci.



800 521 521 | www.kb.cz

Vydejte se na tajnou vodní misi. V nové knize

Knihy Petra Stančíka s obrázky Galiny Miklínové pro všechny chytré a zvědavé děti.

Nedávno se uskutečnil křest knížky pro děti H2O a tajná vodní mise, jejíž vydání podpořila společnost Veolia Česká republika, kmotrem knížky byl Marek Eben.

H2O není jen chemická značka vody, ale také název kamarádů Huga, Huberta a Ofélie. Tří žáků základní školy Evelíny Saturejkové ve městě... no třeba právě v tom vašem. Klan H2O zásluhou přístroje zvaného zmenšovátko podniká dobrodružné výpravy vodovodním potrubím na palubě miniaturní ponorky Abramis.

Hlavní padouch – šilný profesor Hermenegild Vulpes – sice proti H2O neustále kuje nějaké pikle pomocí nejmodernější vědy a techniky, ale nakonec i jemu doteče, že ve správném dobrodružství pro děti a mládež musí zvítězit dobro. Alespoň kapku.

Legendární český spisovatel Jaroslav Foglar by nad novou dětskou knihou „H2O a tajná vodní mise“ zřejmě spokojeně zamručel. Podobně jako jeho Rychlé šípy jde o vtipné dílo se vzdělávacím podtextem a poutavým obrazovým doprovodem.

Jinak je ale všechno jinak. Foglarova patetičnost a nekonečné poučování jsou nahrazeny moderním přístupem a neotřelými nápady. Autoři si na rozdíl od mnoha jiných



Na křtu knížky pro děti H2O a tajná vodní mise

ABRAMIS

knih zvolili poměrně netradiční formu, jak při poutavém čtení děti také trochu vzdělávat. Jejich poznámky jsou ale poučné i pro dospělé, protože některé věci ze školy většina z nás již dávno zapomněla. Na okrajích stránek tak můžeme najít nejenom vysvětlující obrázky Galiny Miklínové, ale i krátký popis, co některé věci představují. Vtipné je, že se na těchto místech dokonce objeví i recepty na oblíbené jídlo či pití hlavních hrdinů.

Přinutit dnes děti ke čtení a prohlížení si knih není vždy jednoduché, protože konkurence počítačů, mobilů a iPadů je drtivá. Knih

H2O a tajná vodní mise je ale pojata tak moderně, že by se to mohlo podařit. Navíc dílo, které vydalo nakladatelství Abramis, je perfektně zpracováno i po stránce grafické a typografické. Mohlo by se tak stát dobrým vánočním dárkem.

Petr Stančík

Pro malé čtenáře napsal podzemní pohádkový horor Mrkev ho vucula pod zem, čtyři napínavá dobrodružství Jezevce Chrujdy i knihu O Díře z Trychtýře, provrtanou opravdovou dírou. Dospělým jsou určené prózy Pěrák, Mlýn na mumie (Magnesia Litera 2015 za prózu) a Anděl

vejce (Kniha roku Lidových novin 2016 4.–6. místo).

Galina Miklínová

Je autorkou oblíbeného večerníčku O Kanafáskovi a pěti autorských krátkých filmů. Se spisovatelem Pavlem Šrutem přivedla na svět trilogii Lichožrouti (Magnesia Litera 2009, Nejkrásnější kniha roku 2009 a Magnesia Litera za knihu desetiletí). Na motivy prvního dílu natočila celovečerní animovaný film Lichožrouti (Trilobit 2017, Chicago International Film Festival Best Animated Feature by Children Jury, nominace na Českého lva a Ceny české filmové kritiky).

mBank. Kde se dá s bankou ušetřit?

Každoročně na Vánoce mi chybí pár tisíc korun na dárky. Kde se dá ve vztahu s bankou ušetřit?

Ideální řešení je mít běžný účet u bezpoplatkové banky. Vedení zpoplatněného konta může člověka stát i 2500 Kč ročně. Alternativu představuje mBank a její účet mKonto. Ten je zadarmo, bez zbytečných poplatků. Bezplatné je jeho založení, vedení i všechny příchozí a odchozí platby. Pohodlný přístup do banky zabezpečuje moderní internet banking s komfortní aplikací pro mobilní telefony, klienti mohou spravovat svůj účet jednoduše vždy a všude.

Michal Pokluda, ředitel produktového portfolia mBank



Metro hlídač

Stovky za vaše fotky z Prahy

Ovlivněte tvář deníku Metro. Fotte aktuální dění v pražských ulicích, zajímavé scény nebo veselé selfie s novinami na známých i netradičních místech a vždy přidejte krátký popis. Snímky posílejte na mms@metro.cz a v případě otištění v novinách získáte 300, 500 nebo 800 korun. Noviny tvoříme společně. My jsme Praha.

ČESKÉ VÁNOCE NA VÝSTAVIŠTI

VSTUP ZDARMA

1. - 3. 12. 2017

Každý den od 10 do 18 hod.

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA

www.vystavistepraha.eu

▶ VÁNOČNÍ PRODEJNÍ TRHY

▶ ROZSVÍCENÍ VÝSTAVIŠTĚ S OHŇOSTROJEM

▶ DEN PRO ZDRAVOTNÍHO KLAUNA ▶ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Tradiční i netradiční předměty k užítku i pro radost • Bohatý doprovodný program
• Lampiónový průvod • Kreativní dílny • Divadelní představení pro děti • Hudební vystoupení • Mezigenerační setkání • Zdravotní klauni • Mikuláš s čertem a andělem
• Velký výběr občerstvení • Vstup na sportoviště zdarma ve vyhrazených časech

Partneři akce:



Biatlonová sezona začala. Češi jsou bez Koukalové

Desáté a třinácté místo. Češi v úvodních závodech sezony nezařili.

Trestné kolo Veroniky Vítkové připravilo české biatlonisty o přední příčky v úvodní smíšené štafety v sezoně Světového poháru. Sestava Eva Puskarčíková, Vítková, Ondřej Moravec a Michal Krčmář doběhla ve švédském Ös-

tersundu až třináctá, skoro tři minuty za vítězným Norkem. České kvarteto se muselo obejít bez zraněné Gabriely Koukalové, která sice je v dějišti prvního dílu Světového poháru, ale kvůli problémům s lýtky nemůže startovat. Lépe dopadli Michal Šlesingr a Jessica Jislová, kteří zahájili sezonu desátým místem ve sprintu dvojic. Na vítězný rakouský pár Simon Eder, Lisa Theresa Hauserová ztratili téměř dvě minuty, na trati se Češi zdrželi kvůli dese-

ti dobíjením. Rakušané měli jen dvě opravy. „V těchto závodech bychom si představovali být výše, super výsledek je do šestého místa, kvalitní pak osmé. Dobíjení bylo strašně moc, stálo nás to sekundy a znamenalo propad výsledkama dolů,“ zhodnotil pro Českou televizi trenér mužské reprezentace Michael Málek. Šlesingr i Jislová si prožili v této disciplíně premiéru. „A byla velice náročná,“ řekl zkušený Šlesingr, jenž vstoupil už do 16. sezony. **ČTK**



Vítězná šňůra Plzně skončila v Teplicích

Fotbalisté Plzně utrpěli první bodovou ztrátu v této ligové sezoně. Viktorie v 15. kole jen remizovala na hřišti Teplic bez branek a její výrazný náskok na čele tabulky se může mírně zmenšit. Západočeši nevítežili v lize poprvé po 16 zápasech a nepřekonalí svůj vlastní rekord z ročníku 2015/16. V dalším včerejším zápase Sparta nestačila na Olomouc, které podlehla 0:1. Olomouc natáhla sérii bez porážky na dvanáct zápasů, navíc už 531 minut neinkasovala. **ČTK**

Zprávy krátce

Pohřeb Novotné bude dnes

V obřadní síni brněnského krematoria se dnes ve 12.30 koná poslední rozloučení s tenistkou Janou Novotnou. Vítězka Wimbledonu a trojnásobná olympijská medailistka zemřela 19. listopadu ve věku 49 let. **ČTK**

Formule. Poslední závod ovládl Fin Bottas

Poslední závod sezony formule 1 Velkou cenu Abú Zabí vyhrál Valtteri Bottas z Mercedesu před mistrem světa a týmovým kolegou Lewisem Hamiltonem. Třetí příčku obsadil Sebastian Vettel z Ferrari a s přehledem udržel druhé místo v konečném pořadí, které uhájil právě před Botta-

sem. Před závodem bylo o všech titulech rozhodnuto a vzhledem k tomu, že i Bottasova šance na druhou příčku byla jen teoretická, odpovídal tomu i průběh závodu. Fin odstartoval z prvního místa, které s výjimkou zastávky v boxech v polovině závodu udržel až do konce. **ČTK**

BILLA

Vždy levná!



Mrkev
volná, 1 kg
Česká republika



9⁹⁰



Uherský salám
400 g

229⁰⁰

100 g = 57,25 Kč



Bageta francouzská
z naší pekárny
1 ks, 115 g

5⁹⁰

100 g = 5,13 Kč



Olma Pierot
175 g, více druhů

14⁹⁰

100 g = 8,51 Kč



www.billa.cz



Adventní kalendář

Získej dárek každý den

více na www.alza.cz/vanocce



Krásy světa
i z gauče

PHILIPS

2 měsíce
TV vysílání
zdarma
LEPŠÍ TV

-39%

Dárky
k nákupu



22.990,-

od 13 990,-

A+ Philips SMART TV
Chytré televize s úhlopříčkou až 65"
Ostrý obraz s rozlišením až 4K UHD
Snadné ovládání pomocí smartphonu
Elegantní design, funkce podsvícení Ambientlight

obj. kód: WC389o4

Padne vám
do ruky

DOOGEE

Doogee X30 16GB Black
5,5" IPS displej s HD rozlišením
Čtyřjádrový procesor, RAM 2 GB
Fotoaparát 8 Mpx + 5 Mpx
Android 7.0 Nougat



2 290,-

obj. kód: DGE1512a

Na smažák
i biftek

Tefal



Dárek
k nákupu

Řada pánví Tefal Expertise
Kvalitní povrch Titanium Excellence
Umožňují použití kovového kuchyňského náčiní
Vhodné pro všechny tepelné zdroje
Použití v troubě do 175 °C

od 799,-

obj. kód: EAY9003g

Držte jídlo
pod tlakem

Tefal



-50%

Tefal Tlakový hrnec Secure5 Neo 4l
Tlakový hrnec s 5 pojistkami
3vrstvé sendvičové dno
2 pozice vaření při nízkém i vysokém tlaku
Záruka na nádobu 10 let

1999,-

999,-

obj. kód: EAY9003b

Pro
milovníky
akce



3.690,-

3 290,-

obj. kód: ADL24s12

24" Dell SE2417HG
Parádní monitor pro hráče a sledování filmů
23,6" obrazovka s Full HD rozlišením
Antireflexní povrch, HDMI + VGA vstupy
Elegantní design

Na fotky rodiny
i dovolené

hama



Hama Steel Basic 8SLB 8" stříbrný
Kovový digitální fotorámeček
8" displej s rozlišením 1 024 x 768
Integrovaná čtečka karet
Kalendář, hodiny, dálkový ovladač

1 499,-

obj. kód: WY2712j

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 27. 11. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.